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A hazafias béke öklei.

Brassó, szept. 3.

(M—d.) Hogy kik ezek, azt na
gyon sokan nem tudják. Ne hogy azon
ban némelyek az Ugron-pártot gondol
ják e név alatt, sietünk kijelenteni, 
hogy tőlünk nagyon távol, a menynyei 
birodalomban áll fönn ez elnevezés alatt 
egy szövetkezet, mely a legutóbbi 
véres khinai bonyodalmaknak alapve
tője volt s fenntartója ma is: a boxerek. 
Mert hát Khinában nagy erővel tört ki 
a forradalom az „idegen ördögök“ 
(európaiak) ellen, s a felkelők a kitörés 
első napjaiban a roppant birodalom 
fővárosa, Peking és a tengerpart közt 
lerombolták a vasutakat. Pekingbe akar
tak jutni, a honnan az európai hatal
mak követei és konzuljai sietve kértek 
segítséget a legközelebbi kikötőből, 
Takuból. Itt gyűltek össze a veszedelem 
hírére az európai hadihajók. Innen most 
Pekingbe rendelt minden állam a maga 
követsége védelmére egy néhány száz 
katonát, sőt a legújabb hírek szerint az 
oroszok több ezer emberrel nyomulnak 
a khinai birodalom fővárosa felé.

Az utolsó évtizedben khinai kikö
tőben nem volt akkora idegen hajóhad, 
a mekkora a ma Takunál lévő nemzet
közi flotta, és mégis ez az erő kevés 
ahhoz, hogy elhárítsa a khinai vesze
delmet. A hatalmak is nagyon jól tud
ják ezt; egyre-másra küldik a katoná
kat a veszedelem helyére. Anglia, 
Oroszország, Japán és Németország, a 
melyeket leginkább köt érdek a meny
nyei birodalomhoz, szaporítja hajóhadát, 
erősíti hadseregét, a melynek bizonyára 
nagyon nehéz lesz a dolga. A hatalmak 
pedig féltékenyek is egymásra. Japán, a 
legközelebbi hatalmasság el tudná 
nyomni a lázadást, ott volna már kellő 
erővel, de Japán is hódítani szeretne és 
megszerezni magának Korea félszigetet, 
melyet azonban Oroszország is magá
nak szemelt ki. A szárazföldi oldalról 
Oroszország fér hozzá Khinához, mint 
határos birodalom, s mint a ki katona
sággal is rendelkezik Khina földjén, az

épülő orosz vasút őrzésére. Japán és 
Oroszország közt Korea miatt már ré
gebben nagyon feszült a viszony. Ott 
van harmadik osztozkodónak Anglia, a 
kinek roppant kereskedelmi érdekeit 
Németország’ az utóbbi években meg
dézsmálta Khinában. Az egyesült-álla
mok sem közönyösök a khinai esemé
nyek iránt. Ez a sok összeütközése az 
érdekeknek lehet döntő arra, ha Khina 
felosztása még nem következik el. Ma 
egyik hatalom sincs abban a helyzetben, 
hogy feltétlen túlerővel léphessen föl. 
Anglia maga is bevallja ezt, Orosz
ország is még készületlen, s Japánban 
nagy párt van, a mely ellenzi, hogy a 
szigetország ez idő szerint háborúba 
bocsátkozzék Oroszországgal. Magának 
Angliának legfőképen nagy szomorú
sága a khinai boxoek forradalma, 
mely dél-afrikai győzelmei örömébe 
keserű csöppeket facsar. Mert Khiná
ban egykor az európai hatalmak közül 
Anglia volt a legelső, kikötőiben ő 
űzte a kereskedést s az ő hajóinak 
volt szabadalma kikötni, s a roppant 
világgal kereskedni.

Változtak az idők, s befurakodtak 
a francziák is, kik Khina déli és ten
geri határainál nagy gyarmatot szerez
tek először Kokinkhinában, azután 
Tokingban. A japánok pedig a magok 
sziget-országokban addig gyarapodtak 
európai műveltségben és hadi ismere
tekben, hogy nehány év előtt egy há
borúban rátették kezöket a szörnyű 
nagy, de végtelen gyönge mennyei 
birodalomra. Ekkor az európai hatal
mak közbe léptek. Nekik is kell Khiná- 
ból a tengerparti jó falat. A japánokat 
hódító utjokban feltartották, fenyegeté
sekkel megállították. Magoknak tenger
parti részeket követeltek. Ezeket meg 
is kapták mint „bérlők“ földeket. Ott 
berendezkedtek, kivált Oroszország, 
melynek rengeteg szibériai birodalmá
val határos Khina. Oroszország vasutat 
kezdet építeni Közép-Ázsiában, Khiuá- 
tól kierőszakolta az engedélyt, hogy 
vasútja Khina éjszaki részén Mandsu- 
országou menjen keresztül. Katonaság

। telvigyázása mellett építette ott a vas- 
J utat, s ezzel már szárazföldön is meg

vetette a lábát a felosztásra kiszemelt 
Khinában.

Ezek miatt keletkezett az idege
nek ellen a boxerek szövetsége, mely 
most nem várt erővel támadt az idege
nek ellen. Azonban szó sincs róla, hogy 
200—300 ezer embernél kisebb erővel 
végre lehessen hajtani a Khinában való 
rendcsinálást. Már pedig a nagy távol
ság és a kedvezőtlen helyek következ
tében minden Khinában működő csapat 
körülbelöl tízezer akkora költségbe ke
rül mintha a saját hazájában állíttat
nék hadilábra. E szerint 300 ezer euró
pai katona Khinában körülbelöl akkora 
költséget fog okozni, mint három millió 
katona Európában. Ebből elképzelhetjük, 
mily káros közgazdasági és pénzügyi 
visszahatása lesz ennek a khinai bonyo
dalomnak Európára. Csak akkor fogják 
az európai szárazföld nemzetei látni, 
hogy mi az a földgömb másik oldalán 
háborút viselni, ha majd e háború iga
zában megindul. A francziák, kik To
kingban és Mandagaszkáron, az olaszok, 
kik Afrikában annyi tapasztalatot sze
reztek a iélvad népekkel való harczok- 
ban, még inkább érzik mit tesz az: 
Khinában háborút viselni, s‘ azért na
gyon higgadtan is Ítélik meg a helyze
tet. De legkevésbbé van nekünk okunk 
megfontolatlan kalandokra ragadtatnunk 
magunkat.

Az összes hatalmak közt Ausztria- 
Magyarország az, mely legkevésbé van 
érdekelve a khinai birodalomban s 
azért bizonyosak vagyunk benne, hogy 
kormányunk bölcsesége meg fog ben
nünket óvni egy khinai expeditió kiszá
míthatatlan áldozataitól, miket állami 
egyensúlyunk megrázkódtatása nélkül 
nem is tudnánk elviselni.

Belföld,
Brassó, szept 3.

Seéll Kálmán miniszterelnök e hónap 
o-én, szerdán Budapestre jön és még 
ugyanaznap, vagy csütörtökön megtartják 
hosszú szünet után az első miniszteri 
tanácskozást.
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kpponyi Albert gróf szeptember hó 
23-án reggel utazik el Budapestről Jász
berénybe, a hol ugyanaznap mondja vá
lasztói előtt beszámolóját.

A függetlenségi pártnak mindkét 
frakcziójában már közelebb megkezdik a 
tanácskozásokat az országos pártakczió és 
a képviselőház tanácskozásaira való elő
készületek dolgában.

Darányi Ignácz földmivelésügyi mi
niszter megtekintette a kolozsvári állat- 
kiállítást s azután erdélyi tanulmányútra 
indult, mely több napig fog tartani s a 
telepítési kérdések megoldásával van kap
csolatban.

Külföld.
Brassó, szept. 3.

A király múlt szombaton lseidből 
Schönbrunnba utazott, a hol megnyílt az 
udvari élet.

Ar osetrák kormányhoz közel álló kö
rökben hire jár, hogy a király elvben meg
adta már hozzájárulását a reichsrath fel
oszlatásához, ha ennek szüksége mutatkoz
nék. Ha a korona döntése mégis más lenne, 
akkor kétségtelen, hogy a minisztériumnak 
nem marad más hátra, mint a lemondás.

Appel báró lovassági tábornoknak 
6ü-ik tényleges szolgálati évének betöltése 
alkalmából a király a Szt.-lstván rend nagy
keresztjét adományozta.

üerlini kormánykörökben a gonosz 
játékhoz lehető jó képet vágnak és azon 
reménykednek, hogy Oroszország végtére 
mégis csak meghagyja Pekingben csapat- 
jait, ha azt látja majd, hogy a szándékolt 
kivonulással egyedül marad.

HÍREK.
Brassó, szept. 3.

— Kedvezmény lapunk uj előfizetőinek. 
Lapunk október hó l-ével uj évnegyedbe 
lép. Ez alkalomból kiadóhivatalunk már 
most elfogad előfizetéseket, illetve előjegy-

' zéseket, még pedig azzal a kedvezmény- 
1 nyel, hogy a ki a következő negyedre 

már most előfizet, az október elsejéig, te
hát egy egész hónapon át dij- 
talanul kapja a lapot. Lapunk 
a magyar érdekekért küzds azért 
minden jó magyar embernek, a ki csak 

[ teheti, hazafias kötelessége lapunkat tá
mogatni.

— Személyi hir. TernovszkyBé* 
la, a marosvásárhelyi kir. tábla elnöke 
tegnap délután városunkba érkezett, hogy 
a kir. törvényszéknél, járásbíróságnál és 
ügyészségnél hivatal-vizsgálatot tartson.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete folyó hó 5-én — szer
dán — és a rá következő napokon az 1901 
évi városi költségelőirányzat letárgyalásáig 
rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlések 
naponkint délután 3 órakor kezdődnek a 
tanácsház üléstermében.

— A brassói áll. főreáliskolában ma 
déli 12 óráig 211 tanuló iratkozott be. Az 
első osztályban van még hely 8, a máso
dik osztályban 12, a harmadik osztályban 
3, a negyedik osztályban 13, növendék 
számára. Az ötödik osztály betelt.

— Mar megint „zenekar ur." Lassel 
Rezső zenetanár ur csak nem szabadul 
ettől a díszes czimtől; a Hochmeister k. a. 
hangversenyét hirdető plakátokon ismét 
ebben a minőségben szerepel. Szinte már 
az a sejtelem támad bennünk, hogy e 
hangversenyen a közönség részére volta- 
kép meglepetés készül; míg ugyanis a hir
detés nagy szerényen csak annyit árul el, 
hogy Lassel ur zongorán fogja kísérni a 
hangversenyző kisasszonyt, mi a „zenekar 
ur“ minősítés nyomán azt hiszszük, hogy 
a tanár ur a zongora-kíséretet félkézre 
végzi, a másik kezével czintányért fog 
verni, féllábával nagy dobot, a másikkal 
meg triangulust üt. — Kiváncsiak vagyunk 
erre a műélvezetre 1

— KöszönetFőtisztL andesberg 
Lipót szeghalmi rabbi, ki négy hét óta 
egészsége helyreállitása végett Élőpatakon 
időzött, fölkereste városunkban sógorát,

Vézel Albert rabbit. Ez alkalommal fölké
retett az ittvaló izr. orth. elnökségtől,hogy 
a szombati Istentisztelet alkalmával tisz
telje meg a brassói hívőket is templomi 
beszédével. Landesberg rabbi,— ki hazánk 
ismert izr.szónokainak és költőinek egyike, 
— eleget is tett a közkívánatnak s az 
ő szellemes, bölcs és a költői kifejezések
ben annyira gazdag beszédével megtisztel
vén bennünket, kötelességünknek tartjuk, 
hogy köszönetünk nyilvánosan is lerójjuk 
iránta. — Az elnökség.

— Brassó éjjel. Ajánljuk a rendőr
ség figyelmébe azt az elég kemény szavak
kal meg nem róható visszaélést, melyet 
vasárnapról hétfőre virradó éjjelenként 
egyes, az úgynevezett „jobb“ osztályhoz 
tartozó ifjú és vén kamaszok a tisztessé
ges polgárok megérdemelt nyugalmával 
szemben elkövetnek, üvöltő dervisek mód
jára száguldva végig városunk utczáin. 
Dutyiba ez izgága népséggel, rendőr urak, 
nemzetiség-, vallás-, kor- és rangkülömb- 
ség nélkül 1

— Setatéri zenek folyó hó 4-ikétől 
kezdve délutáni 5 órakor kezdődnek.

— Jönnek a katonák. A 2. gya
logezred és az 50. gyalogezred egy-egy 
zászlóalja vasárnap reggel 3 órakor érke
zik meg Brassóba a vasúton.

— Pályázat. A brassói törvényszéknél 
telekkönyvi átalakító napidijasi állásra pá
lyázat van kiírva. Határidő két hét.

— Értesítés. Alólirott f. év szeptem
ber havától Brassóban zeneoktatás czéljá- 
ból letelepedem. Midőn ezt az igen tisz
telt közönség becses tudomására adni bá
tor vagyok, azon.czél vezérel, hogy ez utou 
is szíves pártfogásukat kikérjem. Eltekintve 
attól, hogy e lépésemmel mint családos 
ember, exístentiámat teszem az igen tisz
telt közönség kezébe, bízom abban, hogy 
a zenetanítás terén Budapesten és Maros- 
vásárhelyen is már több éven át elért si
kereim elég garantiát nyújtanak az igen 
tisztelt közönség bizalmára. Ezek előrebo
csátása után van szerencsém tájékozásul 
a következőket közölni. Tanitványokot el-

A brassói Lapok“ tárnája.
Weér Judith rózsái,*)
— A „Bra.aói Lapok“ tárczája. — 

Irta: Lampérth Géza.
Messze híres vala nemzetes és vi

tézlő Weér Tamás uram nemesi kúriája 
a szép rózsakertjéről. Nem is kert volt 
az már, hanem valóságos erdő, a minek 
Szirász ligetei is csudájára jöhettek volna. 
Úgy volt, hogy Thököly öreg katonája, 
akárhogy is próbálgatta, nem bírta már a 
súlyos fringiát, a mit mostan Rákóczi Fe
rencz ifjú kuruezsága kezd vala ujfent di
csőséggel villogtatni. Hát mit tehetett 
egyebet jó Weér Tamás bátya, mint hogy 
meghuzódot szép csendesen a tengődi ősi 
kastély csöndjében és rózsákat szemezge
tett, ojtogatott. Csudálatos foganatja volt 
a keze munkájának. Egy szem, egy ga- 
lyacska el nem csenevészett, mind 
életre, virulásra szökkent a keze nyo
mában. Évek során át így serdült, 
gyarapodott a kis kertecske erdővé. Talán 
onnan volt e nagy áldás a kis gyenge ró- 
zsaesemetéken, hogy olyan serény, szor-

") Mutatvány a „M ü v é a z a t“ czimü mü- 
sx6í>ÍTodallui é* kritikai lap legutóbbi szá-

gos és bájos gondozójuk vala — ő maga 
is édes szép virágszál — az öreg Tamás 
ur egyetlen szépséges ifjú leánya: Judith 
lányasszony. A ki bizony némi keserűsé
get okozott Tamás urnák, nem is egyéb
bel, hanem azzal, a miről ő maga tehetett 
legkevésbbé, hogy nem fiúnak született. 
Mert — ezer mennykő és karabély! — 
mi szép dolog volna, ha most egy ifjú 
Weér-sarjadék is ott kaszabolná a laban- 
ezot, forgatván ősi virtussal az ősi frin
giát Rákóczi dicsőséges zászlói alatt „pro 
patria et libertate“ . . .

De hát ha Isten ő szent felsége igy 
határozta, az ellen nincs appelláta.

Csöndes pipaszó mellett piros rózsái
val foglalatoskodott hát Weér Tamás a 
tengődi nyájas völgyben, a mig a távoli 
hegyek mögött csörögtek már a csataki- 
gyók és piros vér hullt a mezőre . . .

Egy-egy ágyudörrenésre álmából is 
fölriadt a vén katona s falról lekapván 
széles fringiáját, végső kimerülésig fene- 
kedék a labanezok — árnyékaival. . . 
És addig viaskodott az árnyékkal, addig 
föstötte falra az ördögöt, mig egyszer csak 
megjelent az valósággal.

Nyárelői szép est vala, harmatos 
pompával virultak a rózsák, midőn estha- 
raugszó táján hangos lódobogás verte föl

a tengődi kastély szinte imádságos csönd
jét. Labanczcsapat állott meg a kapu előtt 
s hadnagyuk, szálas-vállas szép barna fiú, 
magának éjszakai kvártélyt, legényeinek, 
lovainak eleséget kért a ház urától, nem
zetes és vitézlő Weér Tamás uramtól. Azaz, 
hogy nem is igen kéregetett bizony ő 
kelme, hanem kemény, hegyke szóval kö
vetelt, parancsolt, a hogy már ez háborús 
világban szokásos.

De már erre Tamás urban is felfor
rott a kuruezvér.

— Ezer menny kő és karabin I — 
förmedt a hegyke jövevényre — még hogy 
én hazámat pusztító, népemet sanyargató 
gaz labanezfajzatot fogadjak tisztes hajlé
komba? No abból ugyan nem pipálsz, 
öcsém. Nem abból, ha addig élek is 1 De 
te talán csak kötekedni akarsz velem — 
folytatá, jobban szemügyre véve a kardja 
markolatát szorongató iljut — hiszen ha 
jól látom, csak a gúnyád labanezos, a ter
meted, az ábrázatod, a beszéded is magyar- 
emberre vall. Nem lehetsz te labancz. 
Mondd, hogy magyar vagy, Rákóczi vi
téze s nyitva előtted házam és szívem ■ .

— Magyar vagyok, igen, — felelt az 
ifjú — de ő felsége a koronás király 
szolgája I

(Víg# köv^
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fogadok : zongora, ének, czimbalom és ze
neelméletre. A zenetanitást két módon esz
közlöm, úgymint: magán órák és csoport 
tanítás utján. A magán oktatást a tanít
ványnál, a csoport tanítást pedig lakáso
mon végzem. A magánoktatás dija: 1 
leczke 2 korona. A csoport tanítás dija: 
(heti háromszor) havonként 10 korona. 
Oly családoknál, hol több gyermek is volna 
oktatandó,, a tandíj következő: 3 gyermek
ért (hetenként 3-szor) havonkint 40 ko
rona. 3 gyermekért (hetenkint 2-szer) ha
vonkint 32 korona. 2 gyermekért (heten
kint 3-szor) havonkint 36 korona. 2 gyer
mekért (hetenkint 2-szer) havonkint 30 ko
rona. Midőn az igen tisztelt közönség be
cses figyelmét és pártfogását kérem, egy
ben igyekezetemet és törekvésemet Ígérem 
az iránt, hogy bizalmukat és megelégedésü
ket kinyerjem. Úgy a magán, mint csoport- 
tanításra Biró Sándor igazg. urnái lehet je
lentkezni és előjegyeztetni, a ki esetleg
bővebb felvilágosítást is lesz szives adni. 
Tisztelettel Gál Pál, zenetanár, karmester.

— Találtatott egy ezüst karperecz, 5 
darab függővel. Átvehető a rendőrségen.

— Érdekes vizsga. A pürkereczi óvo
da vizsgái az egész környékre nézve való
ságos ünnepet jelentenek, mert az óvoda 
derék, hazafias vezetőnője Tóth Mariska 
a hasznost a kellemessel oly ügyesen pá
rosítja, hogy az ővódai vizsga vége rende
sen egy jól, szépen sikerült hazafias ün
nepély. Ilyen vizsgája volt a napokban 
Pürkerecznek. Tudósítónk kissé megkésve 
érkezett jelentésében e vizsgáról a követ
kezőket irja:,Mult hó 26. tartotta a pürkereci 
áll.óvoda vizsgáját.!' ó t h Mariska, a lelkes, 
buzgó óvónő ez alkalomból az óvodát lom
bokkal, füzérekkel díszítette fel s az ud
varból valóságos kis erdőt varázsolt az ez 
alkalomból oda helyezett fákból. A 100 
főt meghaladó gyermeksereg vizsgája a 
legpreczizebb, legodaadóbb vezetésről tett 
tanúságot. Az apró had bámulatos fegyel
mezettsége, üg/es verselése, éneke valóban 
megérdemelte, hogy nagy közönség se- 
regeljen össze meghallgatására. A vizsga 
után a derék óvónő formális „majálist“ 
rendezett: czigányt kerített, s huzattá a 
kicsinyek és nagyok gyönyörködtetésére.A 
közönség s az ujongó gyermeksereg csak 
estefelé kezdett szétoszlani, kellemes, szép 
emlékekkel eltelve.

— József főherczeg a lábáttörte. Jó
zsef főherczeget baleset érte. Lábtörést 
szenvedett. Csak a minap tért vissza a fő
herczeg nagy katonai szemleutjáról Alcsuth- 
ra. Péntek estefelé a parkban sétált és már 
sötétedni kezdett, mikor társaságával visz- 
szaindult a kastélyba. Egyszerre valami kis 
gödörhöz ért és megbotlott.Rögtön érezte, 
hogy a lába eltört. Kísérete hozzásietett 
és bevitte a kastélyba, hol ágyba fektet
ték. Dr. Czizelevszki udvari orvos rögtön 
kéznél volt és kezelés alá vette a fenséges 
urat, ki ballábát törte el még pedig boká
ban. Alotild főherczegasszony állandóan 
beteg férje ágyánál van. Az orvosok sze
rint a törés akut tünetei négy-öt nap alatt 
visszafejlődnek és legfőlebb hat hét alatt 
a főherczeg teljesen meggyógyul.

— A magyar ipar és a katonai szál
lítások. A szegedi kereskedelmi és iparka
mara most közölte az ország többi kama
rájával azt a fölterjesztés! tervezetet, me
lyet a kamarák múlt évi nagyváradi gyű
lése megbízásából dolgozott ki s mely a 
kisiparosoknak a katonai szállítások terén 
yaló domináló részvételét sürgeti. A sze

gedi kamara azt a javaslatot teszi, hogy 
ezt a föl terjesztést a kamarák elnökeinek 
együttes deputációja nyújtsa át az illető 
minisztereknek s e végből szükségesnek 
tartaná, hogy a kamarák elnökei s tit
kárai szeptember 10-én Budapesten talál
kozzanak s a tisztelgés módját s lefolyá
sát megvitassák. Azért hozza javaslatba 
a szeptember 10-ét, mert 11-én és 12-én 
a minisztériumban minden valószínűség 
szerint gyűlés lesz a kamarai .titkárokkal 
s az előértekezletet 10-én este tartják meg.

— Az 1900-iki népszámlálás dolgában 
a kereskedelmi miniszter rendeletet inté
zett valamennyi törvényhatósághoz, uta
sítva őket a deczember 31-én végrehaj
tandó népszámlálás előkészítésére. A nép
számlálás négyféle számlálólappal fog 
felvétetni: 1. tízámlálólappal, melyen a je
lenlevő népesség egyénenkint ;fog összei- 
ratni. 2. Házi gyüjtőivvel, melylyel az épü
letek, helyiségek és lakásokkal egyetem
ben a távollevő egyének is összeiratnak. 
3. Községi gyüjtőivvel, melyen egy-egy 
község adatai foglaltatnak össze és végül 
4. járási összesítő iroda, melyen egy-egy 
járás végeredményei kerülnek összefogla- 
lásra.A számláló-lapot a családfő, vagy 
helyettessé tölti ki, ha azonban ez nem 
lehetséges, akkor a számláló biztosra ma
rad a feladat. A községi gyűjtői vet mindig 
biztos tölti ki, míg a járás ivét 
a főszolgabíró kezeli. A számláló kerületbe 
szabály szerint háromszáznál kevesebb és 
nyolczszáznál több lakos nem juthat. A 
rendelet ezután a számlálóbiztosok kijelö
lésére és díjazására vonatkozó utasításokat 
tartalmaz.

— A dohány állása az erdélyi várme
gyékben kielégítően és jól fejlődik, közepes 
hozammal biztat. Fogarasban a napokban 
a jég jelentékenyebb kárt tett benne s a 
mit a jég nem is vert le teljesen, csak si
lány minőségű lesz, levele lyukacsos.

— Szállítás. A földmivelésügyi m. 
kir. minisztériumnak a m. kir. állami ló
tenyésztő intézetek katonai legénysége ré
szére szűkséglendő kész egyenruházati 
czikkek, továbbá lószerelvények és hámok 
szállításának biztosítására vonatkozó pályá
zati hirdetménye a brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában az érdekeltek 
által megtekinthető. Az ajánlatok f. é. 
szeptember hó 10-ig nyújtandók be.

— Vámemelés Törökországban. Török
ország a Szerbiából, Bulgáriából és Görög
országból bevitelre .kerülő többféle áru- 
czikkek után a vámtételeket már ezelőtt 
felemelte. Ne hogy az oly országokból,me
lyekkel szemben az eddigi értékvám alkal- 
maztatik, a Törökországba bevitelre kerülő 
áruk e felemelt vámtételek után elvámol
tassanak, azon áruk származási bizonyít
ványokkal látandók el. Míg azonban ed
dig az ilyen származási bizonyítvány a to
rok konzuli hivatal által volt hitelesítendő, 
mert a török kormány ujabban.ezen látta- 
mozást csak oly helyről eredő küldemé
nyekre nézve tette kötelezővé, a hol török 
konzuli hivatal van, míg a nem ily helyek
ről eredő küldeményeknél a konzuli látta - 
mozás helyett a helyi hatóságok általi hi 
telesrtésnek követelését rendelte el. A pos
tai küldemények, valamint az árumustrák 
és az utazók személyes használatára szol
gáló tárgyak a származási bizonyítványok 
mellékelesének kötelezettsége alul kivétet
nek. A török kormánynak a nevezett or
szágokkal szemben való, fent említett vám- 
felemelései következtében a kiviteli viszo-

ryok a Törökországba kivitelre kerülő ipar- 
czikkeink egész sorára nézve kedvezőbbek 
lettek. Az érdekeltek bővebb felvilágosítás
ért forduljanak a brassói kereskedelmi és 
iparkamara irodájához.

— A „Zenélő Magyarország“ a világ 
versenyen — a párisi kiállításon egyedül 
képviselte az olasó és kiváló jó zenét,mert 
mint modern zenét közlő zenemű folyóirat 
egymaga áll egész Európában — s mint 
ilyen a bronz éremmel lett kitüntetve. A 
most megjelent szeptember elseji 17-ik 
ik füzete ismét a legújabb zenemüujdonsá- 
gokat közli u. m. * I. Balassa L. Kálmán 
„Napsugaras a falunak“ czimü magyar da
lát. II. Ábrányi Cornél,„Az árva lány pa
nasza“ szalon darabját III. Bokor József 
a „Száz liba egy sorban“ szerzőjének „A 
kis Panni“cz. kupléját. IV.Cipollone Alfous 
„Helena“ polka mazurkáját. Ily gazdag 
tartalommal jelenik meg a „Zenélő Ma
gyarország“ minden füzete. Évenkint 24 
füzet, minden füzet 10—10 oldal tartalom
mal, a legkiválóbb sikerű újdonságokból 
Előfizetési ára egész évre 242 oldal tarta
lomra 12 korona, félévre 6 korona, ne
gyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 
fillér. Előfizethetni a „Zenélő Magyaror
szág« (Klökner Ede).zeneműkiadóhivatalá
ban, Budapesten, VI. kér. Csengery-utcza 
62 a., honnan jegyzéket ingyen s bérmentve 
küldenek.

— A községi közigazgatási tanfolyamok. 
Az 1900. évi XX. t.-czikk, valamint a köz
ségi és közigazgatási vizsgálatokról szóló 
90,000/1900. sz. belügyministeri szabály
rendelet magyarázata. Összeállította: Dr. 
Kampís János belügyminiszteri s.-titkár, a 
budapesti kerület h. állami anyakönyvi 
felügyelője. — Ebben a munkában — mely 
a „Közigazgatási Könyvtár“ f. évi IX 
száma — a szakközönség és minden érdek
lődő összegyűjtve és magyarázatokkal, fel
világosításokkal kísérve megkapja mindazt, 
amit az uj közigazgatási tanfolyamokról és 
a képesítő vizsgálatokról tudni kell. A 
bevezető részt, mely a törvény keletkezé
sének történeti adatait adja, követi a tör
vény és a ministeri szabályrendelet hiteles, 
szövege, de úgy, hogy minden egyes sza
kasz bő jegyzetekkel van ellátva, melyek 
a gyakorlati alkalmazás körül felmerülhető 
kétségeket már eleve eloszlatják. A mü 
ára 1 kor. 20 fillér. Kapható a„Közigazga- 
tási Könyvtár“ kiadóhivatalában (Orsz. 
központi községi nyomda részvény-társaság, 
Budapest, VI. Váczi körút 61. szám) és 
minden könyvkereskedésben.

Vasúti szerencsétlenség.
Lapunk zárta után vettük a hirt, 

hogy az 506-os számú személy-vonat, 
mely este^ 8 óra 50 perczkor indult 
Kolozsvárról, az éjjel 2 órakor akis
kapusi állomáson rossz váltóbeállitás 
következtében kisiklott. 3 kocsi ö s z- 
szetörött. Emberéletben kár nem 
esett. — Részletesebb tudósítást holnapi 
számunkban közlünk.

Osztálynaplók, Értesítők, 
tanmentességi kérvények és szegénységi 
bizonyítvány nyomtatványok áll. el. iskolák 
részére készen kaphatók a „Brassói Lapok“ 
könyv-, papír- és irószerkereskedésében.
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közönség becses pártfo-

Fleischer M. és társa

leszállított árak mellett

Kiváló tisztelettel
Király Lajos.

sen megfelelhetek.
Vállalatomat a n. érd. 

gásába ajánlva, maradok

asztali és csemegebor
legnagyobb választékban

juttatnak, hogy a szakmámba vágó igényeknek telje-

1

Leszállított olcsó árakmentén levő városi iaraktár mel-

mentén levő városi iaraktár előtt

körül fekvő városi földterület bér-

456 (5—40)

mellett kaphatni havi részletfizetésre is, 
különféle első rangú gyártmányú varrógépek — min* 
den féle fa és vas bútor, díványok, madraczok, ké
pek, tükrök és paplanok különféle vásznak, férfi öl- 
tönyök stb.

Szöllösy Zs.
Brassó, Kapu-u. 52. sz. a.

^g4. A sztp. éteri ut 
letti?városi földterület.

5. A szt. péteri ut 
fekvő városi földterület.

6. A katonai lövölde

457[9b0 gazd. sz.

A pinczészet felhagyása miatt
az Eszierházy pinczében Brassó .város és vidéke n é. közönségének van 

szerencsém ezennel becses tudomására hozni, hogy 
a helybeli piaczon Kolostor-utcza 19 sz. a. törvény- 
székileg bejegyzett

Király Lajos
czég alatt, egy női- és férfi divatáru, valamint tehér- 
és asztalnemű üzletet nyitottam.

Kellő szakképzettségem és tapasztalataim, pá
rosulva elegendő alaptőkével, azon kellemes helyzetbe

Rendeljen
kérem postautalványnyal 5 kiló finom

Csemege-szöllőt
3 kor- 40 fii. bérmentes szállítással.
Czim : Brauswetter Ottó szöliőtelepe, 
Horgos. __ __________ 450 (3—3)

Árverési és ajánlati hirdetmény.
A következő városi földterületek és pedig:
1. A Barcza folyó mellett levő városi mészároslegelő. 

«2 A nagy függökö alatti erdöszél.
<4^3. A kis függőkő alatti erdöszél az előtte fekvő terület
tel és a Kertsch F. féle téglavető mellett levő rét.

beadása czéljából és pedig az 1900. novomb ír hó L-étől li)12. 
évi október hó 31-éig terjedő időre 1900. évi szeptember hó 
11 én délelőtt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban árve
rési és ajánlati tárgyalások fognak megtartatni, a hol is a tár
gyalás napjáig az árverési, ajánlati és szerződési feltételek be- 
tekinthetők.

Miután a fent nevezett valamennyi bértárgyak külön külön 
fognak bérbe adatni, úgy az ajánlatok is az egyes bértargyakra 
külön külön nyújtandók be.

Brassó, 1900. évi augusztus hó 25-én.
A városi gazdasági hivatal.

%

60

s 
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________ Pártoljuk a lini ipart!_______  

TELMANN BÉLA 
férfi divat szabó.

A legújabb divatszabás után ké
szít jutányos árak mellett m inden 

e szakmába vágó férfi ruhákat.
Lakás Kapu-u 29. (8-15) 

Munkát a hazai iparosnak!

«*« A „Brassói Lapok
könyvkereskedésében

saessR Kapu-utcza 60. azé

az összes magyar iskolákban szükséges

tankönyvek -w
— kötve és fűzve — a legújabb kiadásban, beszerezhetők. Ugyanitt mindenféle iskolai eszközök

W W papír- és írószerek W W
— lehetőleg minden magyar gyártmány — a legolcsóbb árakban kaphatók.

Megrendelések felvételnek bárhol megjeleni könyvekre, folyóiratokra, divat
lapokra s azok pontosan házhoz is szállíttatnak.

LaytulqdonoM Trattner H. Nyomtatja M kiadja a .Brauói Lapok* nyomdái a.
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